

Table with financial data, including stock prices and market indices. Columns include various stock codes and their corresponding values.

潘祖尧委员历数城市建设9大弊端 发言9分钟 引来10次掌声

本报特派记者 郭静 杨凡

8日下午,全国政协委员、香港房屋协会原主席潘祖尧在全国政协十一届四次会议第一次大会发言上作题为“城市建设中的隐忧”的发言,引起全场共鸣。

掌声响起来>>>

千城一面,让人痛心

在16位发言的委员中,潘祖尧第11个上场,当时大会发言已过大半。发言中,他直奔主题:“近30年来,我国城市建设取得了史无前例的大发展。但城市建设中的痼疾非但没有得到根治,反而又有新的发展,令人忧心忡忡。”

随后,他主要举出了9大弊端。说到“千城一面”时,他说:“雷同的规划,雷同的建筑,雷同的景观,甚至连楼盘的名称也雷同。在城市改造过程中,大家热衷于大拆大建,结果把城市的个性和灵性都给扼杀了。真是令人痛心!”

切中要害的话语,真挚的感情,顿时让全场响起了热烈的掌声。

掌声继续>>>

政府盖楼,官大的说了算

继而又谈到“高大全”思想横行。“各地竞相攀比——你高我比你高,你大我比你大,如同放卫星一样,你一亩地搞1万斤,我就搞2万斤,这难道不是大跃进思维模式的翻版?”第二次掌声再度响起。

“建筑的决策权不在建筑师手里,建筑师往往只能起到参谋、陪衬的作用,政府投资的建筑,大都是谁官大谁说了算。值得注意的是还有暗箱操作,导致建筑造价飙升。”掌声再度打断了他的发言。

提到“非洋莫取”时,潘祖尧说:“近年来,我们对外国人的建筑方案奉若神明,总以为洋和尚会念经,瞧不起中国建筑师。1958年我们自己设计的人民大会堂,现在看也很好嘛!50多年过去了,为什么我们越来越不自信了?”中间先后两次掌声响起,他不得不暂停发言。

掌声在继续>>>

刚剪完彩又花大钱改造

对于被破坏的近现代建筑和不断被复制的假古董,潘祖尧表示了愤慨。“10年来中国城市大发展中,不知拆了多少有历史意义的近现代建筑……相反,各地却热衷于造假古董……甚至有人想



“建筑的决策权不在建筑师手里,建筑师往往只能起到参谋、陪衬的作用,政府投资的建筑,大都是谁官大谁说了算。值得注意的是还有暗箱操作,导致建筑造价飙升。”

潘祖尧委员上台发言。中新

复制老北京的‘八大胡同’,简直不可思议。这些劳民伤财的假东西又有多少价值?”

在掌声中,他还提到了献礼工程和政绩工程的现象。“许多地方政府为了面子,为了政绩,违背科学,不少建筑缺乏充分的前期论证准备,匆匆上马,赶工期,抢时间,刚剪完彩又花大钱改造,总是这样折腾的话,老百姓受不了,国家也受不了!”

掌声过后>>>

说的是真话,带劲儿

对于上述问题,他建议国家有关部门尽快集中有关专家学

者,建立若干研究小组,认真、全面总结我国几十年来城市规划、城市建设的经验教训,争取在1年内提出调研报告,找出解决问题的办法。

发言结束后,在第10次经久不息的掌声中,有人大声喊好,甚至二楼工作人员席位上也响起了热烈的掌声。

“为什么有掌声?说的是真话,大家听着带劲儿。”大会发言结束,有委员走出会场时感慨道,政协会议的确是畅所欲言,话题没有禁区。

全国政协委员宗立成表示,“发言‘直白’,批评力度越大,说明政协民主监督的力度越大。”



此处也有掌声

在8日的发言大会上,其他政协委员的发言也引来了不少的掌声。

去年3月,国资委下达了这78家央企的房地产业“退出令”,但执行结果有待观察,全国人民对此拭目以待。

国有经济发展可以实现国强,民营经济发展才能拉动民富!

现在,国有经济吸纳就业3000万人,而民营经济则达到1.6亿人,单就实现充分就业来说,国有经济也不该在一般竞争性行业与民营经济争利。

——全国政协委员欧成中谈国有经济有所为有所不为。

少建点高尔夫球场,高档别墅,腾出土地建一些农产品流通设施,利国利民,功在千秋!

——全国政协委员黄海谈加强农产品流通体系建设。(郭静 杨凡)

刘江委员:

探索给农民发房产证



刘江在发言。新华社发

据新华社北京3月8日电 刘江委员在代表全国政协经济委员会作大会发言时强调,要认真处理好城镇化过程中的土地问题。高度重视耕地的有效保护,加快改革土地使用制度,鼓励地方探索构建城乡统一建设用地市场体系,探索给农民发放房产证的途径,允许以房产证申请抵押贷款。可选择一些地区进行试点。

推进城镇化要善待农民。开展农村土地整治工作必须尊重农民意愿,维护农民权益。城乡建设用地增减挂钩的周转指标使用所获得的收益应全部返还“三农”。

学术腐败损害的是民族的灵魂

全国政协委员邵鸿称应对学术腐败零容忍,绝不姑息

本报北京3月8日讯(特派记者郭静 杨凡)“对学术腐败现象要零容忍,采取更严厉的措施,一票否决,绝不姑息。”3月8日全国政协提案委员会副主任、九三学社中央专职副主席邵鸿回答记者提问时说。

邵鸿说,学术腐败的产生原

因复杂。首先是行政化的背景下,高校的学术氛围和学术精神有所失落。“另外,很多高校普遍实行了年度刚性指标,数量化的考核办法,这些办法的实施有它可取的地方,但也有弊端,在一定程度上助长了教师急功近利的倾向。”

他说近些年来,教育科研经

费有了很大的增长,各种项目、各种表彰都拥有巨大的物质利益,而我们的管理又没有跟上,这对学术腐败和学术不端行为起到了刺激的作用。

“很多人抄袭剽窃,白纸黑字、铁证如山,但是无论别人怎么骂,我自岿然不动。”他说,物质产

品的假冒伪劣,损害的是人们的健康。这种精神产品的假冒伪劣,损害的是一个民族的灵魂。

至于如何解决,他提出,首先要推动大学体制的改革,建立现代大学制度。其次,还要严惩学术腐败现象,对学术腐败零容忍,采取严厉的措施,一票否决,绝不姑息。

民政部长回应“微博打拐” 19部门联手救助乞儿

救助过程不是孤立的。“比如碰到一个危重病人,公安部门发现了会直接送到医院,卫生部门开始负责救治。治好了,民政部门就要负责救助。其间发生的费用,财政部门买单。”

“这个问题共涉及到19个部门。”窦玉沛说,相关部门已建立了一个机制,政府统一领导,有关部门配合协作,民政部门业务指导,社会共同参与。窦玉沛说,“我们要从源头治

理。现在确定了一些流浪儿童主要流出地区,对这些地区进行警示,对工作不力的提请综合治理委员会实行一票否决,并且追究有关责任人的责任。对于利用、胁迫、拐卖甚至残害儿童从事流浪乞讨,或者犯罪活动的,民政部门将配合公安部门进一步加大打击力度。”

窦玉沛称,现在全国已经有1400多个救助站,“十二五”期间要在一些人口大县和一些流浪儿

童比较集中的地方,在县一级再建设一批流浪儿童救助中心。

窦玉沛还透露,最近民政部正在起草关于慈善捐赠透明的指引办法,进一步对慈善组织和慈善行为进行规范,积极引导推动慈善的公开、透明。“现在社会上的爱心很多,大家把钱捐出来,但是这些钱用在什么地方透明度不够,这样也伤害了一些慈善捐赠者的热情,引发了一些质疑,这对推动慈善事业的发展是不利的。”

回应不够 遭总理批评?

民政部:没有的事

在8日的记者会上,有媒体称,温家宝总理批评过民政部对“微博打拐”不作回应,并且责成民政部和公安部立即采取综合措施。对此,窦玉沛说,“温家宝总理批评我们对微博打拐回应不够,没有这件事。但是温总理确实责成我们对乞讨儿童救助问题要抓紧研究,提出意见,并且要向国务院作专题汇报。”(宗合)



(资料片)

本报北京3月8日讯(特派记者刘红杰) 3月8日,民政部部长李立国,民政部副部长姜力、窦玉沛在梅地亚中心出席记者会时,对“微博打拐”作出回应,称19部门将联手救助乞讨儿童。“微博打拐”一直是媒体热议的话题。窦玉沛透露,乞讨儿童是一个十分复杂的社会现象,整个